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Úvodní slovo 
starosty
Před napsáním těchto prvních slov jsem se podíval na 

své první příspěvky do zpravodaje z počátku svého man-

dátu před téměř čtyřmi lety. Bylo v nich popsáno, co se 

tehdy připravovalo, jaké projekty se rozjížděly a na čem 

se intenzivně pracovalo. Napadlo mě proto udělat krát-

kou rekapitulaci toho, co se podařilo zrealizovat, ale také 

toho, co se v uplynulém období nepodařilo dokončit či 

uskutečnit.

Velké poděkování patří zastupitelstvu obce, spolkům, 

příspěvkovým organizacím, komisi pro životní prostředí, 

organizačním složkám obce, spolupracovníkům a dalším 

dobrovolníkům, bez nichž by tyto projekty nemohly být 

dovedeny do zdárného konce.

Komunikace, informovanost, společenský život 
a kultura

• Spustili jsme nové webové stránky obce a propojili jed-

notlivé informační kanály. 

• Byla zřízena redakční rada a vytvořen nový jednotný 

vizuální styl obecního zpravodaje a komunikace obce. 

• Podpořili jsme společenský a kulturní život pořádáním 

tradičních i nových akcí, například Krojovaného plesu, 

Ostatků s pochováním basy nebo Měnínského dý-

ňobraní ve spolupráci s Měnínským dvorečkem. 

• Vznikly nové organizační složky obce – Klub seniorů 

Měnín a Rybáři Měnín. 

• Pokračovala modernizace kina – bylo pořízeno mo-

bilní plátno pro letní kino a provedena digitalizace ve 

standardu D-Cinema. 

• Proběhly opravy a rekonstrukce objektu kina, včetně 

střechy, odvodnění, dvorku a přípravy zázemí s tera-

sou a parkovacím místem. 

Doprava a bezpečnost

• Realizovali jsme řadu opatření pro zvýšení bezpeč-

nosti dopravy: přesun přechodu u základní školy, za-

jištění ranního dozoru, osvětlení přechodů a výstavbu 

parkoviště K+R. 

• Bylo zavedeno úsekové měření rychlosti, zpracován 

pasport dopravního značení a pokračuje příprava 

kontrolního stanoviště pro nákladní dopravu včetně 

vážení vozidel. 

• Opravili jsme komunikace, kanalizační vpusti a poklo-

py, vybudovali čekárnu a stojan na kola u školy 

a vybudovali stání pro parkování autobusů u sportovní 

haly.  

• Pokračovala příprava významných dopravních projek-

tů – průtahu obcí, obchvatu, lávky přes Litavu 

a cyklostezek směrem na Otmarov a Blučinu. 

• Vybudovali jsme chodník na ulici Sportovní.

• Instalace kamerového systému.

Rozvoj obce a technická infrastruktura

• Připravujeme realizaci dopravní a technické infrastruk-

tury v průmyslové části JIH prostřednictvím studií 

a investičních záměrů.

• Ve spolupráci se společností EG.D probíhá budování 

trafostanic a přeložek vedení. 

• Pokračovaly práce na změně územního plánu a pří-

pravě rozvoje lokality Karé. 

• Obec získala další strategické pozemky, včetně areálu 

Karé, bývalé skládky a pozemků v parku za kostelem. 

pokračování na str. 4
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Obecní budovy a spolková infrastruktura

• Byla opravena fasáda radnice a renovována její okna. 

• Proběhla částečná rekonstrukce hospůdky na hřišti, 

hasičské zbrojnice a podpořena obnova myslivny. 

• Pro hasiče byla pořízena nová přenosná motorová stří-

kačka. 

• Ve sportovní hale byly realizovány úpravy odvětrání, 

žaluzií, okapů a zpevněné plochy před budovou. 

Služby pro občany

• Rozšířili jsme možnosti služeb v obci – byl instalován 

bankomat, rozšířena Zásilkovna, umístěn PPL Parcel-

box a prodloužena otevírací doba sběrného místa. 

• Vznikl solární nabíjecí stojan vybavený AED. 

• Bylo vybudováno kolumbárium a realizováno oplocení 

vybraných veřejných prostor. 

 

Školství, děti a volný čas

• Postavili jsme a spustili provoz v Dětských skupinách. 

• Modernizována byla kuchyně mateřské školy, vybu-

dováno nové hřiště v jejím areálu a rekonstruovány 

školní družiny. 

• Vzniklo parkourové hřiště, U-rampa a byly opraveny 

dětské herní prvky. 

• Připravili jsme také dětské hřiště v areálu sokolovny. 

Sport a rekreace

• Proběhlo oplocení fotbalového hřiště, vybudování 

chodníku k tribunám a modernizace tribuny včetně 

zábradlí a nových sedaček. 

• Byly zpracovány studie Nové sokolovny, obecní 

kavárny a cukrárny a sportovně-rekreačního areálu 

přírodního charakteru Kravák. 

Památky a veřejný prostor

• Bylo obnoveno sousoší Nejsvětější Trojice a další 

historické památky. 

• Vybudovali jsme památník Josefa Koska. 

• Pokračuje příprava rozšíření hřbitova a úprav parku za 

kostelem. 

• Pro budoucí kulturní akce bylo objednáno nové pódi-

um a kiosek do parku. 

Krajina a životní prostředí

• Realizovali jsme rozsáhlou výsadbu stromů v intravilá-

nu i extravilánu obce. 

• Pokračovala obnova krajinných prvků, včetně větrola-

mu, Osikové tůně, biokoridorů a biocenter. 

• Probíhá příprava projektu rybníku Libušky. 

• Bylo pořízeno komunální vozidlo, vozidlo na alterna-

tivní pohon a štěpkovač pro údržbu veřejné zeleně.

A další…

Za tu dobu bylo proinvestováno téměř 70 mil. Kč, při-

čemž obci byly schváleny dotace ve výši více než 26 mil. 

Kč.

Další dotace dostaly na investice příspěvkové organiza-

ce ZŠ a MŠ Měnín.

Co se nepovedlo, byla dlouhodobě plánovaná intenzifi -

kace a modernizace čistírny odpadních vod. Tento pro-

jekt se připravoval několik let. Měli jsme stavební povole-

ní, schválené dotace od SFŽP i kraje, bezúročnou půjčku 

a také nachystané vlastní fi nanční prostředky. Byl vybrán 

i zhotovitel.

Poté však přišel plán Vodárenské akciové společnosti na 

odkanalizování okolních obcí do Modřic. Obec Žatčany, 

jejíž odpadní vody čistíme, se přidala do Svazku pro vo-

dovody a kanalizace Šlapanicko. Tím celý projekt padl 

a všechny přidělené dotace jsme museli vrátit, proto-

že bychom nesplnili dotační podmínky a požadovanou 

dobu udržitelnosti.

Závěrem bych vám všem chtěl popřát krásné a pohodo-

vé léto plné slunce, odpočinku a příjemných společných 

chvil s rodinou a přáteli. 

Těším se, že se opět setkáme na letošních hodech 

i na dalších akcích, kterých je v naší obci opravdu hod-

ně. Mám velkou radost, že se v Měníně stále něco děje 

a že se na společenském životě podílí tolik aktivních lidí. 

Právě díky tomu je naše obec místem, kde je dobře nám 

všem.

Váš starosta

Marek Chudáček

dokončení ze str. 3

pokračování na str. 5
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U rampa

Tribuna a oplocení hříště

Studie Nové sokolovny

Rekonstrukce hasičské zbrojnice

Rekonstrukce sousoší Nejsvětější Trojice

Rekonstrukce cyklostezky

dokončení ze str. 4

pokračování na str. 6
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Realizace parkoviště pro autobusy u sportovní haly

Přesunutí přechodu pro chodce

Polní cesta C61

Pochování basy

Parkoviště K+R

Parkourové hřiště

Oprava chodníku a zábradlí na fotbalovém hřišti

Oprava fasády radnice

dokončení ze str. 5

pokračování na str. 7
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pokračování na str. 8

Oplocení sběrných hnízd

oplocení fotbalového hřiště

Odhalení památníku Josefa Koska

Nabíjecí stojan s AED

Mobilní plátno pro letní kino

Kolumbárium

Chodník na ulici Sportovní

Dodávka na alternativní pohon

dokončení ze str. 6
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Digitalizace kina

Dětské skupiny Měnín

Čekárna pro rodiče před ZŠ Měnín

Biokoridor LBK11a

Bankomat

Úsekové měření

dokončení ze str. 7
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Jistě jste zaznamenali v médiích informace o získání po-

zemků FC Zbrojovkou Brno pro vybudování fotbalové 

akademie v katastru obce Měnín. Musíme však konsta-

tovat, že ne všechny zveřejněné články odpovídaly sku-

tečnosti a některé informace byly zkreslené. Objevovala 

se například tvrzení typu: „Obec projekt chválila“, „obec 

našla Zbrojovce pozemky“ apod.

Obec je se zástupci FC Zbrojovka Brno a Jihomorav-

ským krajem v kontaktu již téměř deset měsíců. Na zá-

řijovém veřejném zasedání Zastupitelstva obce Měnín 

byla představena první studie záměru a všichni přítomní 

zastupitelé vyjádřili souhlas s možností vybudování fot-

balové akademie v katastru obce Měnín. Uvažovaná lo-

kalita se nachází za Průmyslovým parkem Jih v jižní části 

obce, kde je dobré dopravní napojení na dálnici D2.

Začátkem roku 2026 obdržela obec žádost o změnu 

územního plánu, jejímž cílem je změna funkčního vyu-

žití dotčených pozemků na plochy určené pro sport 

a rekreaci. Na veřejném zasedání Zastupitelstva obce 

dne 5. února 2026 hlasovali všichni přítomní zastupitelé 

pro pořízení této změny územního plánu.

Se Zbrojovkou Brno bylo zároveň dohodnuto, že v přípa-

dě úspěšného odkupu pozemků potřebných pro realizaci 

akademie bude celý projekt představen občanům obce.

Proto se v úterý 2. června uskutečnilo v obecním sále 

veřejné představení záměru vybudování Jihomoravské 

fotbalové akademie za Průmyslovým parkem Jih. Setká-

ní s občany se zúčastnili generální manažer Jan Mynář, 

místopředseda představenstva Tomáš Jirkal, ředitel aka-

demie Michal Prokeš a architekt Jiří Bíza.

Projekt je plánován ve třech etapách. První etapa počítá 

s výstavbou hlavní budovy se šatnami a klubovým záze-

mím a dále s vybudováním pěti až šesti hřišť s umělým či 

hybridním povrchem. V dalších etapách by měl být areál 

rozšířen o další sportoviště podle budoucích potřeb klu-

bu.

Po úvodním představení záměru následovala diskuse 

s občany. Architekt Jiří Bíza uvedl, že projekt je teprve 

na svém začátku, a dotazy týkající se dopravy, zajištění 

vody pro závlahu, světelného smogu, zeleně či výsadby 

stromů v areálu vnímá jako důležité podněty pro další 

projektovou přípravu.

Byť v této fázi projektu nebylo možné zodpovědět všech-

ny dotazy, setkání splnilo svůj hlavní účel – představit 

občanům základní podobu záměru a otevřít prostor pro 

diskusi. Vedení klubu i projektanti deklarovali zájem po-

kračovat v komunikaci s občany a uspořádat další ve-

řejné projednání, jakmile budou k dispozici podrobnější 

informace o připravovaném projektu.

-mch-

Fotbalová akademie 
v Měníně?

Hlína k odběru zdarma
Na dočasné deponii za sportovní halou je k dispozici 

přebytečné množství překatrované zeminy. Občané, kte-

ří mají zájem o hlínu na úpravu zahrady, dorovnání teré-

nu, zasypání nerovností, výsadbu nebo jiné využití, si ji 

mohou bezplatně odebrat a odvézt.

Z důvodu organizace a evidence odběru prosíme zájem-

ce, aby svůj záměr předem oznámili na Obecním úřadě 

Měnín.

-mch-
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Měnín a možnost 
navrácení titulu 
MĚSTYS
Již delší dobu se objevuje otázka, zda by se naše obec 

měla ucházet o navrácení historického titulu městys. Jde 

o téma, které se dotýká nejen historie Měnína, ale také 

jeho identity a tradic.

Málokdo ví, že Měnín nebyl v minulosti pouze vesnicí. 

Podle historických pramenů byl již od poloviny 14. století 

uváděn jako městečko (městys) a po staletí plnil význam-

nou hospodářskou a správní funkci pro široké okolí. Díky 

své poloze na důležité obchodní cestě měl právo pořá-

dat trhy a patřil mezi významná sídla regionu. Historický 

status městečka je dodnes připomínán i v různých dobo-

vých dokumentech a mapách. 

Označení městys bylo v Československu zrušeno v roce 

1954. Od roku 2006 však mohou obce, které tento titul 

v minulosti prokazatelně užívaly, požádat Poslaneckou 

sněmovnu Parlamentu České republiky o jeho navrácení. 

Řada obcí této možnosti využila a historický titul znovu 

získala. 

Je důležité zdůraznit, že navrácení titulu městys nepřiná-

ší žádné nové pravomoci, povinnosti ani fi nanční výhody. 

Obec by nadále fungovala stejně jako dnes. Změna by 

měla především symbolický a historický význam. Jen by 

se vyměnilo razítko na úřadě a cedule při vjezdu do obce. 

Měnín by mohl ofi ciálně používat označení „Městys Mě-

nín“, které by připomínalo jeho bohatou historii a někdej-

ší postavení v regionu. 

Pro občany by se tedy v běžném životě nic nezměnilo. 

Neznamenalo by to vyšší poplatky, nové úřady ani změ-

nu adres. Šlo by především o vyjádření úcty k historii 

obce a navázání na tradici, kterou Měnín po staletí měl. 

Městys je historicky chápán jako sídlo stojící významem 

mezi vesnicí a městem, které plnilo důležitou roli pro 

okolní obce. 

Proto bychom rádi znali názor občanů, zda by podle nich 

mělo vedení obce podniknout kroky k navrácení tohoto 

historického titulu. 

Myslíte si, že by měl Měnín znovu nést historický titul 

městys? Vaše názory a podněty jsou pro nás důležité. 

Vaši odpověď prosím vyplňte do Dotazníku pro obča-

ny: Program rozvoje obce Měnín, který najdete ve svých 

schránkách nebo na poště a obecním úřadě.

Vyplnit ho můžete také elektronicky. Odkaz zde:

Děkujeme

-mch-

Vaření obědů pro 
veřejnost
Vaření obědů pro veřejnost by se mělo uskutečnit od 

1. 9. 2026. Během prázdninových měsíců jsou napláno-

vány stavební a instalatérské práce v kuchyni MŠ tak, 

aby vaření splňovalo všechny hygienické a další para-

metry. Pokud by se vše nestihlo do tohoto data, dáme 

včas vědět.

Obědy nabízíme široké veřejnosti z Měnína, Otmarova, 

případně dle kapacity i z okolí.

• Cena oběda - 105 Kč 

• Platba - měsíčně dle počtu odebraných obědů

• Jídlo - jednotné bez možnosti výběru

• Výdej - výdejním okénkem z kuchyně MŠ, je třeba 

2ks jídlonosičů na výměnu (prázdný za naplněný)

• Doba výdeje – 11.00h – 12.00h

Závazné přihlášky si vyzvedněte u vedoucí školní jídelny 

v kuchyni MŠ nebo vytiskněte z webových stránek MŠ 

a odevzdejte tamtéž do 10. července 2026. Je možnost 

i zaslání emailem.

Bližší informace, týkající se odhlašování a plateb, budou 

přihlášeným strávníkům oznámeny koncem měsíce srp-

na. S případnými dotazy a připomínkami se můžete ob-

rátit na vedoucí školní jídelny.

email: jídelna.menin@seznam.cz

telefon: 544 224 747

Těšíme se na vás a přejeme dobrou chuť!

Za kolektiv školní jídelny Milena Žáková
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ZŠ Měnín
Beseda se spisovatelem J. Opatřilem

Pro mladší žáky jsme na oslavu měsíce knihy pozvali 

spisovatele Jana Opatřila, autora oblíbených knih o ry-

bách. Naši žáci jeho příběhy dobře znají – Kapříka Met-

líka, Pstroužka Vikouška, Lína Vendelína i Štiku Majda-

lenku. Pan spisovatel nám představil svou další knihu, 

Raka Čiliraka. S nejmenšími čtenáři si o knihách povídal 

a ti starší mu po besedě předčítali z knihy Pstroužek Vi-

koušek. Každý účastník besedy obdržel malou odměnu 

v podobě placky s Kapříkem Metlíkem. K dispozici byly 

také všechny autorovy knihy, které si bylo možné zakou-

pit i s jeho věnováním a krásnou záložkou.

MP

Beseda se spisovatelkou Adélou Jedlitschkovou 
a ilustrátorkou Barborou Vlčkovou

Březen, tradičně věnovaný knihám, jsme si se žáky 

5. – 9. tříd připomněli besedou se spisovatelkou Adélou 

Jedlitschkovou, autorkou třídílné knižní série Liščí pro-

roctví. Společně s ilustrátorkou Barborou Vlčkovou 

dětem přiblížila celý proces tvorby knihy – od prvního 

nápadu přes psaní a ilustrace až po vydání a cestu ke 

čtenářům. Žáci se aktivně zapojovali do diskuse a se zá-

jmem se ptali na práci spisovatele i ilustrátora.

Na besedu navázal kreativní workshop, při kterém si děti 

podle připravené osnovy vytvářely vlastní záporné po-

stavy. Žáci své hrdiny nejen popisovali, ale také výtvarně 

zpracovávali, a mohli tak naplno rozvinout svou fantazii 

i tvořivost.

Celá akce se velmi vydařila a věříme, že mnohé žáky in-

spirovala nejen ke čtení, ale možná také k vlastnímu psa-

ní či ilustrování knih.

MP
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ZŠ Měnín
Házená

Brněnská sportovní hala hostila v polovině května turnaj 

Školní ligy v miniházené. Akce přilákala malé sportovní 

naděje z Brna a jeho okolí. Na hřišti se představili žáci 

a žákyně 1. až 3. třídy základních škol. Školní liga přines-

la skvělé výkony i krásnou podívanou.

Naši školu reprezentovali: Jakub Florian, Filip Huták, 

Nela Hradilová, Markéta Pechová, Natálie Hrouzková, 

Kryštof Kosarz, Vanessa Smolen, Richard Grolich, Voj-

těch Kraus a Otmar Grolich. 

MP

Minifotbal – postup do krajského kola!

Vybraní žáci druhého stupně se v uplynulých dnech zú-

častnili turnaje v minifotbalu. Nejprve odehráli okrskové 

kolo na místním fotbalovém hřišti, kde naši hráči před-

vedli výborné výkony, celý turnaj suverénně vyhráli a za-

jistili si postup do okresního fi nále.

Okresní fi nále se konalo dne 11. 5. 2026 v Bílovicích nad 

Svitavou za účasti šesti škol z okresu Brno-venkov. Naši 

hráči bojovali s velkým nasazením a díky skvělé týmové 

hře i potřebnému sportovnímu štěstí se jim podařilo celé 

okresní fi nále vyhrát a postoupit do krajského kola.

Krajské fi nále se uskuteční 27. 5. 2026 v Blansku. Všem 

našim reprezentantům gratulujeme k velkému úspěchu 

a budeme jim držet palce, aby se dařilo i v krajské kon-

kurenci!

Zdeněk Jochman

Mineralogická exkurze

V květnu jsme se s 9. třídou vydali do Brna do Dietrichs-

teinského paláce v Brně na prohlídku mineralogických 

a petrologických sbírek. Poté jsme si prohlédli některé 

brněnské stavby a prozkoumali, ze kterých nerostů 

a hornin jsou postaveny. Bonusem bylo krásné počasí. 

Všichni byli spokojeni a něco nového se dozvěděli. 

Lenka Klinkovská
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ZŠ Měnín
Okénko do školní družiny

Jakmile bylo trochu příznivé počasí, vydali jsme se s prv-

ním oddělením ŠD do Rajhradu do kláštera na edukač-

ní program „Knihovníkem na zkoušku“. Seznámili jsme 

se s prostředím muzea, s prací muzejního knihovníka 

a prohlédli  si zajímavé exponáty. Zábavnou formou jsme 

se dozvěděli, jaké typy knih muzeum skrývá, proč a jak 

o ně pečuje.  Výlet jsme si všichni užili. Pro některé 

z nás bylo totiž velkým zážitkem i cestování autobusovou 

dopravou.

Den pro maminky

Již podruhé jsme uspořádali den pro maminky, babič-

ky a tety. Děti si opět nachystaly salony krásy. Vytvořily 

maminkám nové účesy, masírovaly je a plně se jim věno-

valy. Společně si zahrály stolní hry, dále předvedly, jak 

zdolávají opičí dráhu nebo skládají hlavolamy. Tentokrát 

si také děti společně s maminkami nebo s babičkami vy-

tvořily sypaný obrázek. Nechybělo ani malé občerstvení.

Čarodějné odpoledne

Poslední středu v měsíci dubnu jsme si ve školní družině 

uspořádali strašidelný rej a plnění úkolů na školní zahra-

dě. Nejdříve jsme si připravili a oblékli kostýmy, udělali si 

přehlídku a zatančili si. Poté jsme se přesunuli na školní 

zahradu. Přálo nám pěkné počasí. Děti se rozdělily do 

skupinek složených z mladších i starších dětí, které spo-

lečnými silami plnily úkoly, doplňovali správné odpovědi 

a díky tomu vyluštily hádanku. Byla to pro všechny bezva 

zábava.

Iva Stravová

Recitační soutěž

Ve středu 18. března 2026 ožilo měnínské kino krás-

ným slovem – proběhl zde další ročník recitační soutěže 

žáků 1. stupně. A že bylo co poslouchat! Kromě pove-

dených přednesů soutěžících i náhradníků jsme si užili 

také vystoupení vítězů z 2. stupně a pestrý doprovod-

ný program plný hudby a tance. Atmosféra v kině byla 

skvělá – hlediště zaplněné rodiči, prarodiči i spolužáky 

odměňovalo malé i větší účinkující potleskem, smíchem 

i povzbuzením. Nervozita tak rychle mizela a na jevišti 

zůstávala radost z vystoupení. Po úvodním slově pana 

ředitele se mikrofonu ujaly moderátorky, žákyně 8. třídy 

Anastasia Yefi mova a Helena Zedníčková, které nás pro-

gramem provedly s přehledem a úsměvem. Nechyběl ani 

tanec v podání Emy Aujeské (5. tř.), Báry Cupalové (6. tř.) 

a Šárky Jakubčíkové (7. tř.). Hudební část rozezvučel Já-

chym Kulig ze 4. třídy hrou na housle i kytaru, na klávesy 

zahrály Elena Vondráčková ze 4. třídy a Kateřina Haltma-

rová z 5. třídy, která své vystoupení obohatila i zpěvem. 

Na fl étnu nám zahrály děti z 1. A se svou paní učitelkou 

Lindou Skokanovou, žáci 5. třídy přidali společnou pís-

ničku a Eliška Proksová ze 7. třídy okouzlila hrou na příč-

nou fl étnu. Každé vystoupení si vysloužilo potlesk.

Porotu i letos čekal nelehký úkol – vybrat ty nejlepší 

z řady skvělých výkonů. V jejím čele stál pan učitel Gri-

gorij Svoboda, doplněný paní zástupkyní Miroslavou Do-

bešovou, bývalou paní zástupkyní Alenou Kopřivovou, 

paní asistentkou Jaroslavou Absolonovou a panem asi-

stentem Tomášem Vykouřilem. Letos se vyhlášení vítězů 

ujal pan ředitel. Po pečlivém rozhodování zazněla jména 

vítězů:

V 1. kategorii (žáci 0. a 1. třídy) získal 1. místo Vilém 

Vacenovský, 2. místo obsadila Barbora Bulantová a 3. 

místo získal Martin Kopřiva.

Ve 2. kategorii (žáci 2. a 3. třídy) získal 1. místo Václav 

Nečas, 2. místo Lukáš Starý a 3. místo Jonáš Matěj.

Ve 3. kategorii (žáci 4. a 5. třídy) obsadila 1. místo Kate-

řina Haltmarová, 2. místo Ema Aujeská a na 3. místě se 

umístil Ondřej Starý.

Velká pochvala patří všem, kteří se odvážili vystoupit na 

„prknech, která znamenají svět“. Poděkování si zaslou-

ží také porota i skvělé publikum, které vytvořilo krásnou 

a podporující atmosféru.

Už teď se těšíme, s čím nás naši recitátoři překvapí příš-

tě. Na viděnou zase za rok!

Renata Uhlířová 
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ZŠ Měnín
Senioři ve škole aneb Babi, dědo, přijďte k nám

V dubnu se na naší škole uskutečnil projektový den s ná-

zvem „Senioři ve škole aneb Babi, dědo, přijďte k nám“. 

V hojném počtu nás navštívili senioři z obce, kteří přijali 

naše pozvání a přišli se podívat, jak dnes vypadá pro-

středí školy i samotná výuka.

Po úvodním přivítání panem ředitelem a panem starostou 

se role průvodců s velkým nasazením ujali žáci deváté 

třídy. Ti své starší spoluobčany provedli celou budovou 

školy, představili jim jednotlivé učebny i odborné pracov-

ny a ochotně odpovídali na zvídavé otázky. Návštěvníci 

tak měli možnost nejen zavzpomínat na svá školní léta, 

ale také porovnat, jak se škola za uplynulá desetiletí pro-

měnila. Velký zájem vzbudila zejména možnost nahléd-

nout přímo do výuky, kde mohli senioři sledovat součas-

né metody práce, využití moderních technologií i aktivní 

zapojení žáků do vyučování.

Setkání poté pokračovalo ve školní jídelně. Tam bylo pro 

seniory připraveno drobné pohoštění a prostor pro ne-

formální rozhovory. Velkou pozornost přitáhly vystavené 

fotografi e z minulých školních let, nad nimiž se rozprou-

dila živá diskuse plná vzpomínek, úsměvů i dojemných 

okamžiků. Mnozí z návštěvníků na snímcích poznávali 

nejen sebe, ale i své spolužáky či bývalé učitele.

Povídání mezi seniory, žáky i pedagogy se neslo v přátel-

ské, poklidné a srdečné atmosféře. Bylo patrné, že tato 

mezigenerační setkání mají hluboký smysl – přinášejí ra-

dost, posilují vztahy v obci a umožňují sdílení zkušeností 

i životních příběhů. 

Celý projektový den byl krásnou ukázkou toho, jak může 

škola propojovat generace a vytvářet prostor pro setká-

vání lidí napříč věkem. Děkujeme všem, kteří se na jeho 

organizaci podíleli, žákům za jejich ochotu a vstřícnost, 

a především seniorům za jejich účast, otevřenost a sdí-

lení vzpomínek i životních zkušeností. Věříme, že se po-

dobná setkání stanou tradicí, na kterou se budeme spo-

lečně těšit i v dalších letech.

Dagmar Měřínská
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ZŠ Měnín
Školní boulder pohár

V dubnu se vybraní žáci naší školy zúčastnili 2. ročníku 

soutěže v boulderingu. 

Soutěž se konala na Hudy stěně v Brně a opět přinesla 

spoustu nových zkušeností a krásných sportovních zá-

žitků. 

Soutěžilo se ve dvou kategoriích – dívky a chlapci. Cel-

kem se zúčastnilo více než 200 soutěžících. Nejlepšího 

umístění dosáhli Ema Koutná (24. místo mezi dívkami) 

a Sebastien Pelíšek (15. místo mezi chlapci).

Naši školu reprezentovali: Ema Koutná (24.), František 

Hradil (20.), Lucie Grolichová (38.), Sebastien Pelíšek 

(15.) a Anastázie Yefi mova (27.). 

MP

Velikonoční dílničky

Jako každý rok i letos ožila školní jídelna i školní dvůr 

tvořením velikonočních dekorací – konaly se totiž oblí-

bené velikonoční dílničky. Letos připadly na 1. dubna, 

ale žádný apríl to rozhodně nebyl. Ačkoli šlo zároveň 

o „škaredou středu“, ošklivo nebylo ani trochu. Naopak – 

celé odpoledne se neslo v příjemné jarní atmosféře plné 

tvoření, smíchu a milých setkání dětí, rodičů i prarodičů. 

Počasí navíc přálo, a tak se pomlázky mohly plést venku 

na školním dvoře, kde bylo po celé odpoledne opravdu 

živo.

Ve školní jídelně pak panoval čilý ruch na mnoha tvoři-

vých stanovištích. Návštěvníci si mohli vyzkoušet pletení 

z pedigu, zdobení perníčků a vajíček nebo výrobu nejrůz-

nějších velikonočních dekorací z papíru, barev i přírod-

ních materiálů. Pod šikovnýma rukama dětí i dospělých 

vznikaly originální výrobky, které jistě ozdobily nejednu 

domácnost.

Velkou radost nám opět udělala vysoká účast a příjem-

ná atmosféra, která celé dílničky provázela. Děkujeme 

všem, kteří si našli čas a přišli s námi strávit pohodové 

odpoledne plné tvoření a velikonočních tradic. Věříme, 

že si účastníci odnesli nejen krásné výrobky, ale také 

hezké společné zážitky. A věříme, že si chlapci s vlast-

noručně upletenými pomlázkami vykoledovali bohatou 

nadílku barevných vajíček.

Renata Uhlířová
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Pěvecký sbor 
ZŠ Měnín 
Soustředění v Otmarově a koncert v kině. 

Jarní soustředění školního sboru tentokrát proběhlo jako 

příměstský tábor, tedy formou celodenního programu 

bez přespávání. Nacvičovali jsme program pro připra-

vovaný jarní koncert. Prostory poskytla zdarma Obec 

Otmarov a otmarovští hasiči s laskavým svolením místní 

kapely Otmarock. Náš sbor měl k dispozici sál kulturního 

domu, dále klubovnu v hasičské zbrojnici, jež slouží také 

jako zkušebna místní kapely, a také přilehlé dětské hřiš-

tě. V sále se odehrávaly týmové rozcvičky a icebreakery 

(hry na “prolomení ledu”), dále pak hlavní dělené zkoušky 

sboru a také zde naši sboristi jedli, pili a hodovali. Na 

stravu přispěla naše Obec Měnín z výtěžku masopustní 

obchůzky, ovocné mísy zajistila paní Hanka Kubelová, 

hromady koláčů napekla paní Jindra Floriánová a další 

výborné pečivo připravila paní Dana Grolichová. V hasič-

ce a na přilehlém hřišti pak probíhaly relaxační a team-

buildingové aktivity. Myslím, že jsme si to všichni náležitě 

užili, včetně kozla Romea, kterého jsme ve volné chvilce 

navštívili.

Výsledky naší práce jsme pak předvedli na koncertě 

v Kině Měnín, který se uskutečnil začátkem června. Ro-

diče i přítomní učitelé zde mohli spatřit svoje děti nejen 

ve světle refl ektorů, ale především ve vnitřním světle vzá-

jemné blízkosti, odevzdání a radosti ze společného díla. 

Věřím, že část tohoto světla se přenesla i do srdce po-

sluchačů, kteří zdaleka nepocházeli  jen z okruhu rodiny 

a školy, ale reprezentovali i širší měnínskou veřejnost. 

Velký dík patří zpěvákům i obecenstvu, všichni byli bá-

ječní!

Ondřej Žák, sbormistr
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Krasavice kalina 
obecná
Kdyby se pořádala soutěž „Miss tuzemský keř“, kalina 

obecná by byla horkým favoritem i přes své nemodel-

kovské míry 3x3 metry. Asi nenajdete jinou dřevinu, která 

by vytrvale zdobila po celý rok. V zimě, kdy jsou skoro 

všechny keře a stromy holé a prázdné, kalina září do dál-

ky svými rudými plody. Její hořké bobule totiž neskýtají 

ptákům velký gurmánský zážitek. Až po přemrznutí jsou 

údajně o něco chutnější a žádanější. Ale asi ne o moc, 

protože často na rostlině často zůstávají až do jara. Na 

jaře se rostlina pro změnu obalí talířky bílých květenství, 

které jsou také nesmírně dekorativní. Květy poskytují 

v jarním období pyl a nektar včelám, čmelákům i dalším 

druhům hmyzu. Bohaté olistění kaliny zase vítají ptáci pro 

možnost úkrytu před predátory. Listy si kalina ponechá-

vá poměrně dlouho a na podzim je zbarvuje do odstínů 

červené, oranžové a žluté, což hezky ladí s jejími červe-

nými plody. Kalina tak může zkrášlovat především okolí 

rybníků, tůní, potoků a dalších vlhčích stanovišť, kde zá-

roveň pomáhá udržovat vláhu v krajině. Oproti tomu její 

suchomilná a vzhledově méně výrazná sestřenice kalina 

tušalaj (která by naopak v soutěži miss asi příliš nebo-

dovala), prosperuje v podstatně sušších lokalitách. Oba 

dva druhy keřů rostou v okolí Měnína. Najdete je?

-bk-

Ukliďme Česko
Na březnové akci Ukliďme Měnín se letos i přes nepřízeň 

počasí sešlo více než 50 odhodlaných fanoušků čisté-

ho prostředí a společnými silami odstranili 2,8 t odpadu. 

Pravidelný úklid nese své ovoce, protože pozorujeme 

postupný pokles objemu sesbíraného odpadu. Nové 

významnější černé skládky již prakticky nevznikají a jde 

hlavně o odhozené odpadky a nafoukané igelity a sáčky. 

Jako vždy byly kritické plochy kolem silnic mimo obec. 

Tam můžeme každý rok počítat se stejnou náloží odpad-

ků, protože na nezodpovědné řidiče nemáme jak půso-

bit. V obci a v jejím okolí se ale situace každý rok zlepšu-

je. Sice jsme stále ještě neodhalili fantoma H, který nám 

sáčky se psími exkrementy vytrvale cpe do dutých paře-

zů, a občas se objeví odpad po úklidu garáže v některé 

ze skruží bývalých závlah směrem na Opatovice, ale kol 

a kolem většina občanů chce mít katastr obce uklizený 

a s odpadky nakládá zodpovědně. K úklidu Měnína jsme 

poslední květnový víkend přispěli ještě odstraněním 11 

pneumatik z Říčky v úseku od Rybníčka až po ulici Pod 

mlýnem.

Děkujeme všem zúčastněným!

-lk-
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Pálení čarodějnic
Filipojakubská noc je plná magie a splněných přání.

Filipojakubská neboli Valpuržina noc je nocí kouzel a čar. 

Čarodějnice či pálení čarodějnic, jak se dnes zvyku nej-

častěji říká, se tradičně slaví v předvečer prvního máje. 

Tato noc je však spojena i s dalšími pradávnými rituály, 

které mají kořeny ještě u Keltů a jejich svátku Beltain. 

Ve Španělsku a Portugalsku je 30. duben vnímán jako 

svátek mrtvých.

Tradice oslav této magické noci vychází ze starých kelt-

ských zvyků a rituálů, jimiž se v rámci svátku Beltain 

žehnalo půdě, aby dobře rodila, a stromům, aby dávaly 

zdravé plody.

Keltové v tento den konali mnoho očistných obřadů, 

v noci se veselilo, tančilo a zpívalo. Podle tradic se páli-

ly ohně, které měly všechny živé tvory zbavit všeho ne-

čistého, co se nashromáždilo v temném zimním období, 

a zároveň zajistit ochranu pro období nadcházející.

V některých krajích se místo pálení čarodejnic upaluje 

Morana - pohanská bohyně smrti. Uctívali ji staří Slované 

a Baltové. Ta symbolizuje také zimu, které na jaře končí 

vláda, proto se topí nebo upaluje.

V Měníně má tato akce podobu upálení čarodějnice. Tu 

nám tentokrát vyrobily děti z nultého ročníku základní 

školy pod vedením paní učitelky Kabátové. 

Na měnínském fotbalovém hřišti tentokrát vznikly dva 

ohně. Jeden pro opékání špekáčků a druhý právě pro 

upálení čarodějnice. 

Spousta dětí překvapila krásnými kostýmy čarodějek 

a čarodějů. Měli jsme pro ně nachystáno několik stano-

višť. Ať už s rébusy pro chytré hlavičky, tak s opičí drá-

hou pro malé fyzické výkony. 

K této celé zábavě nám hrál DJ David Šamánek. 

Akce se velmi vydařila. Děkujeme vám všem, kteří pod-

porujete společná setkání. 

Petra Kiršová

Den proti rakovině
Ve středu 13. 5. 2026 proběhla v Měníně a po celé ČR 

sbírka v rámci akce Den proti rakovině. V Měníně to bylo 

tentokrát již po deváté. 

Tématem letošní sbírky bylo: Nádory hlavy a krku a je-

jich možná prevence

Tento rok došlo k malé změně. Rozhodli jsme se od-

dělit od pražské pobočky, pro kterou jsme sbírku dělali 

a přesunout se pod jihomoravský projekt NEBÝT NA TO 

SAMA.

Cílem projektu NEBÝT NA TO SAMA je zlepšit podmínky 

léčby pro pacientky a pacienty všech věkových kategorií 

a všech onkologických diagnóz, kteří se léčí v Brně a ce-

lém Jihomoravském kraji.

Opět touto cestou děkuji dobrovolnicím, které mi pomoh-

ly: Jiřina Ralenovská a Marie Šillerová s vnučkami, Jiřina 

Dolinová, Svatava Sekaninová, Jarmila Konečná, Ludmi-

la Fidlerová, Lucie Baráková s dcerou Anetou, Jana Chu-

dáčková s dcerou Ninou a Monikou Pirochtovou, Blanka 

Aujeská s Magdou Odrážkovou a Soňa Melová. 

Letos se vybrala částka 36 449 Kč.

Všem moc děkuji!

Petra Kiršová
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Druhý ročník 
Guláš festu
2. ročník guláš festu na Měnínském dvorečku proběhl 

skvěle a s hojnou účastí. 

Bylo připraveno 7 týmů, které pro vás vařily jelení, hově-

zí, kotlíkový, daňčí, vepřový, hovězí guláš a guláš z hlívy 

ústřičné.

Hlasování veřejnosti rozhodlo o vítězi takto:

1.místo tým číslo 5: Primusáci - guláš z daňčího masa

2.místo tým číslo 1: Parohy v plamenech - guláš jelení

3.místo tým číslo 2: Viktory - guláš hovězí

Poslední, bramborová medaile pro tým číslo 3: Podezře-

lý kotel - hlíva ústřičná

Děkujeme všem soutěžícím a veřejnosti za krásnou so-

botní akci a budeme se těšit na 3. ročník. 

J+M     

Měnínský dvoreček 

Pozvánka na 
Charitativní bazárek
Myšlenka na uspořádání této akce vznikla při návštěvě 

Lila Domova pro postižené děti v Otnicích. Ne každý ro-

dič má to štěstí, že je jejich děťátko zdravé. Žijí mezi námi 

zdravotně postižené děti, které potřebují pomoc ostat-

ních, a právě DD Lila je naše volba, kam bude výtěžek 

z bazárku putovat.

Srdečně vás, všechny občany s dobrým srdcem, zve-

me na Charitativní bazárek, který uspořádáme dne 

05. 09. 2026 10.00 – 18.00 hod. v místní sokolovně.

V nabídce budou módní kousky dětské, dámské i pán-

ské, ale i různé doplňky a dětské hračky. 

Bude pro vás připravená kávička nebo čaj zdarma.

Přijďte podpořit dobrou věc.

Členové TJ Sokol Měnín
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Klub seniorů
V březnu jsme se opět sešli v předsálí kina, kde jsme měli 

další trénink paměti. Procvičovalo se logické a kreativní 

myšlení a krátkodobá a dlouhodobá paměť. 

Také se uskutečnila členská schůze, na kterou se vždy 

snažíme domluvit nějaký kulturní program. Tentokrát 

nám zazpívaly a předvedly pěknou pohádkovou scénku 

děti z naší mateřské školy. Představení bylo opravdu po-

vedené. 

Během schůze jsme zhodnotili činnost klubu za minu-

lý rok a představili jsme plány tohoto roku. Po dobrém 

pozdním obědě následovala zábava. 

Začátkem dubna nás opět čekalo trénování paměti. No-

vinkou bylo procvičování zrakového vnímání a koncent-

race pozornosti. 

V dubnu proběhl očekávaný zájezd do skláren COULIER 

v malé obci Ofl enda u Hlinska. Sklárny byly založeny 

v roce 2021 manželi Šrámkovými, kteří je následně zpří-

stupnili i veřejnosti. Vyrábí zde vánoční ozdoby všech 

druhů, tvarů a barev, co si jen dokážete představit. Prošli 

jsme si dílny a mohli tak na vlastní oči vidět, že každý kus 

je originál. Po prohlídce došla řada i na nás, kdy jsme si 

mohli každý ozdobit svou vlastní baňku. Následně jsme 

si také mohli v malém obchůdku koupit baňky domů, ať 

už pro sebe, rodinu či přátele. 

Následoval oběd v Hlinsku, po kterém jsme se vydali do 

skanzenu. Tímto krásným seskupením roubených cha-

loupek nás provedla průvodkyně, která nám vyprávěla 

nejen o životě ve starých dobách, řemeslech, ale i o veli-

konočních svátcích a jejich dávných tradicích. 

17. dubna proběhl v Základní škole Měnín projekt Senioři 

ve škole, kterého se většina z nás zúčastnila. 

22.dubna jsme navštívili Městské divadlo v Brně, a to 

představení na hudební scéně Mama Mia!

O dva dny později jsme vyrazili na zájezd do Olomou-

ce, kde se opět konala Flora. Výstava všech květin, keřů 

a stromů byla krásná. Nejvíce nás zaujaly bonsaje 

a aranžmá v hlavním pavilonu. Měli jsme možnost si na-

koupit sazenice, stromky či zahradnické potřeby. 

A aby toho na duben nebylo málo, opět jsme navští-

vili domov v Otnicích s názvem LILA – což znamená 

LI=lidskost a LA=laskavost. 

Tato slova naprosto vystihují tento domov pro postižené 

děti, o které se zde pečuje denně v nepřetržitém provo-

zu. 

V květnu jsme uspořádali v sále za radnicí výstavu kro-

jovaných panenek. Krásné panenky a vyšívané ubrusy 

nám zapůjčila ze své sbírky paní Haniková z Telnice, paní 

Divácká a obyvatelé z Měnína a Blučiny. Tímto děkuje-

me všem, kteří nám věci zapůjčili a s organizací výstavy 

pomohli. 

S výstavou jsme také uspořádali oslavu 1. máje. K dobré 

náladě nám zahrál na harmoniku pan Černý. 

Rádi bychom vyzvali seniory z Měnína, i ty mladší, aby 

se k nám přidali. 

Připravujeme návštěvu divadla v Boleradicích a další 

nové akce a moc rádi přivítáme mezi námi nové tváře.

Za klub seniorů 

Jiřina Dolinová a Hana Heinrichová
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Muž, který sázel 
stromy, je mezi námi
Před mnoha lety jsem na festivalu Ekofi lm v Uherském 

Hradišti ohromeně sledoval kultovní animovaný fi lm Muž, 

který sázel stromy, natočený podle stejnojmenné novely. 

Vypráví fascinující příběh o síle lidského ducha a o tom, 

jak jednotlivec dokáže proměnit svět. Děj se odehrává 

v pusté a nehostinné oblasti Provensálska na úpatí Níz-

kých Alp. Osamělý pastýř Elzéard Bouffi er každý večer 

pečlivě třídí žaludy, vybírá ty nejlepší a druhý den je pak 

pomocí železné tyče sází do země. Nikam nespěchá, ne-

plní žádná zadání, nikomu nechce nic dokázat, nepoža-

duje žádnou odměnu. Jen prostě každý den dělá to, co 

považuje za správné. Den po dni, rok po roce, stále to 

samé. Pusté a vyprahlé kopce, kde žijí jen nesnášenliví 

pastevci zápasící mezi sebou o vodu, se pomalu pro-

měňují. Někdejší vyprahlá pustina se mění v hluboký les. 

V potocích zase teče voda a s ní se do kraje vrací nový 

život. Vládní úředníci považují návrat lesa za nevysvětli-

telný přírodní úkaz a celou oblast prohlašují za chráněné 

území, aniž by tušili, že za tím zázrakem stojí jediný muž 

– Elzéard Bouffi er.

Když se dnes procházím po okolí Měnína, často na ten-

to příběh myslím. Žijeme sice v jednadvacátém století 

na jižní Moravě, a ne ve starém Provensálsku, ale své-

ho vlastního „muže, který sází stromy“, tu máme také. 

Možná, že jste ho už někdy zahlédli. Nenápadný chlapík, 

který o víkendech místo ležení u televize nebo grilová-

ní mizí v polích. Pro někoho možná tichý podivín, který 

se neustále vrtá v zemi. Ve skutečnosti je to ale Lukáš 

Kopřiva, vedoucí naší ekologické komise. 

Lukáš je imunní vůči jakékoliv touze po popularitě. Když 

píše do Měnínského zpravodaje ekologické komentáře, 

podepisuje se pouze autorskou šifrou -lk-, snad aby ho 

nikdo nežádal o autogram. Všechny ty stovky vysáze-

ných stromů a keřů na hrázích, podél cest, v parku i před 

bytovkami, ale i retenční nádrže, tůně, biokoridory a in-

formační tabule, to vše prezentuje jako kolektivní úspěch 

celé komise. My, co s ním v komisi sedíme, ale dobře 

víme, že bez jeho tiché energie a stovek odpracovaných 

hodin ve volném čase by většina těch věcí prostě nebyla. 

Dělá to úplně nezištně. Prostě ho baví kopat do země 

a starat se o stromy a krajinu. 

Dokonce se mu povedl husarský kousek: pro naši od-

lesněnou krajinu nadchnul i své kolegy z brněnské IT fi r-

my Wistron, kde pracuje. Představte si to – parta ajťáků 

vymění klávesnice za rýče, přijede na teambuilding do 

Měnína a pod Lukášovým dohledem sází stromy jako 

o život. Firma je v tom navíc podporuje i materiálně, tak-

že naše obec dostává zeleň skoro zadarmo.

Občas sice Lukáš někoho zvedne ze židle, když s jiskrou 

v oku prosadí pokácení sice vzrostlého, ale v naší krajině 

nepůvodního stromu. Sousedé sice chvíli brblají, ale čas 

mu dá jistě za pravdu. Krajina pod jeho rukama začne 

zase normálně dýchat a držet vodu. 

Lukáš Kopřiva není žádný ekoterorista či klimatický alar-

mista, spíše ekologický pragmatik. S nikým se nehádá, 

nečeká na potlesk a nikam nespěchá. Jen prostě v každé 

volné chvíli vezme nářadí a jde dělat to, co dává smysl. 

Skoro jako ten ovčák z fi lmu. Takže až ho zase uvidíte 

někde v příkopu s rýčem, nebojte se, nic podezřelého se 

tam neděje. To jen náš Lukáš zase zachraňuje svět. A my 

můžeme být rádi, že ho tu máme.

Ondřej Žák, 

Lukášův učitel a kamarád

Foto: Alžběta Kopřivová
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XI. ročník 
Pohádkového 
potůčku aneb 
„Pojďte s námi do 
Říše kouzel“ je za 
námi…
Sobota 23.05.2026 patřila našim nejmenším. Letošní 

ročník Pohádkového potůčku se nesl v duchu tajemna, 

čar a kouzel.

Areál sokolovny a jeho přilehlé okolí se jako mávnutím 

kouzelného proutku proměnily v pohádkovou Říši kou-

zel.

Po příchodu malí návštěvníci obdrželi žákovský list, kde 

na jednotlivých stanovištích sbírali hodnocení za splně-

né úkoly. Všichni úspěšní absolventi magické stezky byli 

v cíli odměněni balíčkem s dobrotami a obdrželi diplom 

absolventa Školy čar a kouzel, který jim vypsal sám pan 

ředitel školy Albus Brumbál.

Kromě samotné stezky čekal na děti bohatý doprovodný 

program. Obrovskému zájmu se těšilo tetování na tělo 

a malování na obličej. Nekonečnou energii pak děti moh-

ly vyskákat v obřím skákacím hradu.

Zlatým hřebem celého odpoledne byla bohatá tombola. 

Napětí by se dalo krájet a radost dětí z vyhraných cen 

byla tou nejkrásnější tečkou za celým dnem.

Obrovské poděkování patří všem organizátorům a účin-

kujícím, kteří obětovali svůj volný čas a pomohli vytvořit 

odpoledne plné dětské radosti a smíchu.

Tak zase za rok na viděnou.

Sokol Měnín
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Výstava vín 2026
V sobotu 28. února 2026 se v Měníně konal již 48. roč-

ník výstavy vín. Návštěvníci měli možnost ochutnat více 

než 370 vzorků vín od vinařů z Měnína a okolních obcí. 

K degustaci byla připravena nejen tradiční bílá, červená 

a růžová vína, ale také stále oblíbenější vína oranžová, 

Pét-nat či vína vyráběná metodou kvevri. O příjemnou at-

mosféru celé akce se postarala cimbálová muzika Šter-

novjan spolu s bohatým občerstvením.

Na základě bodování byly nejlepší vzorky oceněny ti-

tulem „šampion“, a to ve čtyřech kategoriích:

• bílé víno: Neuburg 2025 – Lengálovi z Nikolčic

• bílé víno ročníkové: Ryzlink rýnský 2023 – Tetur Vladi-

mír z Velkých Bílovic

• červené víno: Svatovavřinecké 2025 – Radvan Franti-

šek z Telnice

• červené ročníkové víno: Dornfelder 2023 – Tetur Tomáš 

z Velkých Bílovic

Už nyní bychom rádi pozvali všechny milovníky vína na 

příští ročník, kdy hodnocení vzorků proběhne 20. února 

2027 a samotná výstava vín se uskuteční 27. února 2027. 

Vinařský spolek děkuje obci Měnín a mysliveckému spol-

ku za jejich podporu. Poděkování patří také všem vina-

řům, kteří do výstavy přihlásili své vzorky, i všem orga-

nizátorům a dobrovolníkům, kteří se podíleli na přípravě 

a hladkém průběhu celé akce.

Vojtěch Mares
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Ženy v kroji 2026
V sobotu 16. května 2026 se v Měníně uskutečnil již 

5. ročník tradiční akce Ženy v kroji. Přestože dopoledne 

přineslo deštivé počasí, náladu ani průběh dne to nijak 

nepoznamenalo. Odpolední krojovaný průvod už dopro-

vázelo příjemnější počasí bez deště. Večerní zábava se 

mimořádně vydařila a všichni si ji naplno užili.

Děkujeme všem, kteří nás podpořili během dopoledního 

zvaní a ochutnali výborné domácí koláče. Velké poděko-

vání patří Zuzaně Doležalové a Ivaně Chládkové, které je 

pro nás i letos napekly.

Po celý den nás hudebně doprovázela Dechová hudba 

Blučiňáci, která dodala průvodu i večerní veselici tu pra-

vou atmosféru. Kapela opět přispěla k tomu, že letošní 

ročník byl plný dobré nálady, zpěvu a tance.

Velké poděkování si zaslouží všech 37 žen v kroji, kte-

ré svou energií, ochotou a úsměvem vytvořily krásnou 

atmosféru celé akce. Poděkování patří také sklepníkům, 

kteří byli důležitou součástí celého dne a ochotně pomá-

hali tam, kde bylo potřeba.

Ani letos nechyběla možnost ochutnat vína z Vinařství 

Mečl z Moravského Žižkova, která již neodmyslitelně pa-

tří k této tradici.

Upřímné poděkování patří obci Měnín a panu starostovi 

za dlouhodobou podporu této krásné akce. Děkujeme 

také všem, kteří se jakýmkoliv způsobem podíleli na or-

ganizaci, pomoci či podpoře celé akce. Za pořízení foto-

grafi í děkujeme Jiřímu Doležalovi.

A protože se už nyní těšíme na další společné setkání, 

zveme všechny na příští ročník Žen v kroji, který se usku-

teční v sobotu 15. května 2027.

Přejeme všem krásné letní dny a těšíme se opět na vidě-

nou v kroji i mimo něj.

Markéta Chládková
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Tady Vary 
v měnínském kině  
Kino Měnín rozšiřuje dramaturgii o projekt Tady Vary. Co 

to je?

Tady Vary jsou koncept fi lmové sezóny s předplatným 

a festivalovou atmosférou. Z desítek zapojených kin si 

vyberete své nejbližší nebo nejoblíbenější. Pořídíte si 

předplatné a v kalendáři vyznačíte příslušný počet veče-

rů mezi zářím a červnem (jarní termíny pro ročník 2026/27 

budou zveřejněny během podzimu). Jednou měsíčně se 

projdete po červeném koberci a užijete si předpremiéru 

skvělého fi lmu se speciálním úvodem. Spolu s vámi bu-

dou fi lm sledovat diváci po celé ČR.

Uvidíte fi lmy v předpremiérách a kvalitní snímky oceňo-

vané na fi lmových festivalech.

-mch-
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1. svaté přijímání
24. června 2026 při nedělní mši svaté, o slavnosti Seslá-

ní Ducha Svatého, děti z naší farnosti přistoupily poprvé 

ke svatému přijímání. Jednalo se o spolužáky ze 3.třídy 

-  Filipa Hutáka, Sofi i Gregorovičovou a Adama Sýkoru. 

Na svůj veliký den se děti pečlivě připravovaly celý rok 

s katechetkou p. Hanou Křivánkovou. Na slavnost se tak-

též připravovali rodiče s otcem Jaroslavem Trávníčkem.

Rodiče i děti se zapojili do liturgie. Děti obnovily svůj 

křestní slib, rodiče četli čtení, děti se přidaly s přímluvami 

a přinesly obětní dary.

Mše svatá dále probíhala obvyklým způsobem až do 

chvíle, kdy nastal očekávaný okamžik – první svaté při-

jímání.

Slavnostní mše byla po celou dobu doprovázena Měnín-

ským chrámovým sborem, který na varhany doprovázela 

Markéta Krejčíříková.

Před závěrečnou modlitbou děti poděkovaly paní kate-

chetce za pečlivou přípravu a p. faráři za udělení svátosti 

eucharistie. Dík patří i rodičům a všem, kteří se o zdar 

slavnosti jakkoliv zasloužili.

Po mši svaté a požehnání proběhlo společné focení 

s rodinami a otcem Jaroslavem.

Děti měly ze svého důležitého a krásného dne velikou 

radost a my všichni je doprovázíme modlitbami.   

Romana Gregorovičová
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Házená Měnín - mini
Naši nejmenší házenkáři a házenkářky si zahráli na turnaji 

v Brněnské hale – Winning Group Aréně (RONDO), kterou 

čekal zápas České reprezentace.

Pro všechny zúčastněné to byl obrovský a krásný zážitek 

na celý život.

Zahráli si tam, kde o pár dní později hrála reprezentace 

České republiky duel s Francií.

Tímto bychom chtěli poděkovat ZŠ Měnín, a to zejména 

panu řediteli Jochmanovi za to, že nám umožnil na akci jet, 

pedagogickému dozoru (paní Grolichové) a všem rodičům 

a trenérům, kteří jeli s námi.

Děkujeme!

V dubnu hostila naše hala v Měníně domácí turnaj minižac-

tva. Bylo to krásné házenkářské dopoledne. Musím říci, že 

naše děti dělají velké pokroky a jejich hra je čím dál lepší.

Všem trenérům i rodičům patří velký dík.

Trenéři minižactva

Sportovní hala: 
ohlédnutí za další 
úspěšnou sezónou
S příchodem teplých dní a koncem jarních soutěží ofi ciálně 

končí další sportovní sezóna v naší hale.

Letošní rok byl plný napínavých zápasů, skvělých spor-

tovních výkonů a nezapomenutelné atmosféry, kterou do 

našich prostor vnesli nejen samotní sportovci, ale také vy, 

věrní fanoušci.

Hala v uplynulých měsících žila sportem, především o ví-

kendech, od brzkého rána do pozdního večera a stala se 

dějištěm mnoha úspěchů nejen našich domácích týmů.

Chceme touto cestou vyjádřit obrovské poděkování všem 

trenérům a hráčům za jejich celoroční práci a reprezentaci.

A samozřejmě děkujeme divákům, protože vaše podpora 

v hledišti byla velkou motivací pro všechny hráče.

Ačkoliv hala na chvíli osiří, v zázemí rozhodně klid nebude. 

Během letní pauzy plánujeme provést nezbytnou údržbu, 

čištění a drobné opravy, abychom vás mohli přivítat v ještě 

lepším prostředí.

Ve Sport Baru se můžete osvěžit nejen během celého léta, 

aktuální nabídku sledujte na facebooku.

Přejeme všem sportovcům zasloužený odpočinek, skvělé 

léto plné zážitků a už teď se těšíme na viděnou v nové se-

zóně.

Šárka
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HÁZENÁ 
MLADŠÍ ŽAČKY
Sezóna mladších žaček dopadla nad očekávání. Všechny 

předsezónní cíle se podařilo splnit do posledního puntíku.

Prvním úkolem bylo poskládat úplně nový tým. Základ tvo-

řily pouze tři hráčky ročníku 2013, a aby bylo vůbec možné 

soutěž odehrát, muselo se doplňovat vším, co bylo schop-

né hry. Polovinu týmu tak tvořila děvčata věkem ještě spa-

dající do minižactva. Některé hráčky přišly společně s no-

vým trenérem z Telnice. Pro všechny to byla velká výzva.

Výsledky základní části jsme vůbec neřešili. Holky se na 

hřišti střídaly bez ohledu na skóre, protože nejdůležitější 

bylo sbírat zkušenosti a přenášet do utkání věci, kterým 

jsme se věnovali na tréninku. Nešlo jen o individuální do-

vednosti, ale především o kolektivní pojetí hry. Děvčata 

k tomu přistoupila naprosto zodpovědně.

Postupně se vytvořila skvělá parta. Výraznější individuality 

pochopily svou důležitou roli v týmu a přizpůsobily se spo-

lečnému cíli. Každá nová hráčka měla odhodlání dorovnat 

zkušenější kamarádky. Brzy se to rozkřiklo a začaly přichá-

zet další nové tváře, které chtěly být součástí týmu.

Na neofi ciální soupisce fi gurovalo neuvěřitelných 29 hrá-

ček. Tolik děvčat prošlo tréninkovým procesem, často jen 

na polovině hřiště. Z trenérského pohledu to bylo někdy 

vyčerpávající, ale zároveň nesmírně motivující. Chuť holek 

pracovat na sobě výrazně převyšovala jejich počáteční her-

ní dovednosti. Nikam jsme nespěchali. Snažili jsme se po-

chopit principy hry, přijít na všechny její záludnosti a hlavně 

si uvědomit, že ve spolupráci je síla. A to se muselo někde 

projevit.

Na ofi ciální soupisce nakonec fi gurovalo 19 hráček. Ostat-

ní děvčata byla buď ještě příliš mladá, nebo šlo o hráčky 

z jiných oddílů, které se k nám připojí v příští sezóně. Ke 

konci sezóny už jsme mohli trénovat na celé hřiště, což se 

okamžitě pozitivně promítlo i do hry. Jen málokterý tre-

nér má možnost postavit na tréninku tři kompletní sestavy 

a zkoušet různé herní situace.

A nadstavbová část – skupina „O umístění“? To byla jedna 

velká jízda. Zavedli jsme předzápasové rituály – zaplétání 

copánků, bojové líčení i společné pokřiky. Pokřtili jsme také 

nového maskota KoaLindu, kterou nám uháčkovala jedna 

šikovná maminka. Každý byl součástí týmu, i hráčky, které 

zrovna seděly na lavičce.

Ze dvanácti utkání jsme poznali hořkost jen jedné porážky 

a jedné remízy. V obou případech proti šikovným holkám 

z Kuřimi. S úspěchy rostla i chuť vítězit, a naše výkony tak 

šly neustále nahoru. Nakonec bylo všem líto, že sezóna 

končí. Nadstavbovou skupinu jsme vyhráli s velkým násko-

kem, což je skvělý příslib do příští sezóny.

Po sezóně se bohužel budeme muset rozloučit s několika 

kamarádkami, které odcházejí do starší kategorie. Byly to 

skvělé holky, které svým mladším spoluhráčkám předaly 

mnoho nejen na hřišti, ale i mimo něj.

Kdyby mi někdo v létě 2025 položil otázku, jestli věřím, 

že tuto sezónu zvládneme právě tímto způsobem, nej-

spíš bych se odpovědi vyhnul. Dnes ale můžu hrdě tvrdit 

- všechno šlo podle plánu!

trenér Martin Žák
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HÁZENÁ 
STARŠÍ ŽAČKY
Podzimní část soutěže jsme zakončili domácím turnajem 

1. 3. Ani tentokrát se nám moc nedařilo a byla z toho jedna 

výhra a dvě prohry. V podzimní části jsme skončili na 6. místě, 

a byli jsme tak zařazeni do skupiny o umístění spolu s Kuři-

mí, Bohunicemi B a Přibyslavicemi.

První turnaj skupiny o umístění se odehrál v Měníně 22. 3. 

Turnaj to byl vcelku povedený, dokázali jsme porazit Bo-

hunice i Přibyslavice, a i s Kuřimí holky předvedly solidní 

výkon. 

Výsledky turnaje:

Měnín: Bohunice B 16:4

Měnín: Přibyslavice 36:9

Měnín: Kuřim 21:27

Další turnaj se odehrál 18.4. v Kuřimi. I tentokrát jsme doká-

zali dvakrát vyhrát a jen těsně prohrát s domácím týmem. 

Výsledky tohoto turnaje:

Měnín: Bohunice B 22:20

Měnín: Kuřim 18:20

Měnín: Přibyslavice 26:13

Předposlední turnaj této sezony se odehrál v Bohunicích. 

Tentokrát nás zasáhla obrovská vlna omluvenek, a to do 

stavu, kdy zůstalo jen 7 hráček schopných nastoupit. Na-

štěstí nám vypomohla děvčata z mladších žaček, a tak 

jsme odehráli alespoň s deseti hráčkami. Výsledky na tom-

to turnaji nebyly nijak oslnivé, ale výkon výrazně oslabené-

ho družstva nebyl vůbec špatný. Holky bojovaly o to víc 

a mladší děvčata také dokázala přispět nějakými góly. Tak-

že nakonec z toho byla jedna výhra a dvě prohry, ale s vý-

konem jsme byli spokojeni. Konečné výsledky:

Měnín: Kuřim 14:22

Měnín: Přibyslavice 11:31

Měnín: Bohunice B 21:26

Poslední turnaj se odehrál opět v Kuřimi a my jsme ten-

tokrát dorazili se 17 hráčkami. Pro spoustu holek to byl 

poslední turnaj v kategorii žaček a pro některé i poslední 

z důvodu ukončení kariéry v házené. Hlavním cílem bylo si 

tedy turnaj užít a nezranit se před blížícími se prázdninami. 

V prvním utkání nám to teda moc nevyšlo a prohráli jsme 

v poslední minutě o jeden gól, ale ve zbylých utkáních se už 

holky dostaly do herní pohody a dokázaly si zbytek turnaje 

užít. Takže i když z toho byla jen jedna dnešní výhra, nebylo 

to tak důležité, protože důležitější bylo rozloučení se s tý-

mem. Výsledky:

Měnín: Bohunice 19:20

Měnín: Přibyslavice 27:17

Měnín: Kuřim 21:31

Ve skupině jsme tedy udrželi druhé místo a celkově stejné 

šesté místo v soutěži. Ačkoliv jsem na začátku sezony doufal 

v nějaké vyšší umístění, nakonec jsme spokojeni. Ukázalo 

se, že soutěž byla velmi vyrovnaná a často jsme bojovali 

proti výškově a váhově více disponovaným hráčkám. Uvi-

díme, jak se nám bude dařit v další sezoně, protože nás 

opustí většina velkých hráček a budeme muset vsadit více 

na rychlost a důvtip.

Poslední akcí bude ukončení sezony a pak si dáme prázd-

niny. V srpnu opět začneme trénovat s novým týmem. 

Všem děvčatům, která odchází od týmu, přejeme, ať se jim 

daří na středních školách a budeme doufat, že na nás neza-

nevřou a budou chodit podporovat tým alespoň z publika.

Pokud nás chcete někdy přijít podpořit, sledujte časy 

a místa zápasů na internetu, nebo také v případě domácích 

zápasů v obecním rozhlase.

Detailnější informace o zápasech najdete na stránkách 

www.hazenamenin.cz

Další informace najdete i na Facebooku: Házená- Sokol 

Měnín.

trenér Jiří Dolina
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Hodnocení sezóny 
starších dorostenek
Dovolte, abych vám přiblížil a zhodnotil jarní část sezóny 

starších dorostenek.

Po slibném začátku a první výhře 29:25 nad Zubřím (vedou-

cím týmem soutěže), holky nepolevily a odehrály vyrovnané 

zápasy i s dalšími týmy.

Doma se zkušenou Karvinou, vedenou veleúspěšným tre-

nérem panem Hudečkem, držely krok celý zápas. Poločas 

16:17. Bohužel 6 min. nekázně (2x vyloučení) ve 2. poloča-

se nás stálo lepší výsledek. Konečné skóre 28:34 lze po-

važovat ze velice příznivé s příslibem dalšího progresu do 

budoucna.

To holky potvrdily i v dalším domácím zápase proti Ot-

rokovicím, se kterými jsme na podzim prohráli o 20 a 15 

gólů. Silný tým Otrokovic jsme zaskočili hlavně agresivní 

obranou (asi nejlepší za celou sezónu), která dělala hostům 

velké problémy. Poločas 14:16 naznačoval velké drama až 

do konce. Holky po přestávce vyrovnaly skóre, ale bohužel 

chybělo trochu štěstí a zkušeností v koncovce. Po výsled-

ku 28:32 si holky i tak zasloužily velký aplaus zaplněného 

hlediště.

Třetí nešťastný zápas si holky vybraly opět na domácí 

půdě, kdy k nám přijel tým z Bohunic. Soupeř sice dora-

zil bez největších opor, ale i tak s kvalitním týmem. Zápas 

byl jak na houpačce. Holky se přetahovaly ve vedení, ale 

i v počtu chyb, které nás stály opět lepší výsledek. První 

poločas holky prohrály 8:10. Druhý poločas se nesl ve stej-

ném duchu. Spousta chyb a neproměněných šancí. Už jen 

konečný výsledek 19:21 naznačuje, jak nervózní zapas oba 

týmy odehrály. Ale i takové zápasy někdy jsou.

Další zápasy bych zhodnotil jen krátce. Bohužel ukázaly, 

že bez tréninku není vítězů. Holky polevily v docházce na 

tréninky z důvodů nemocí, školy (přijímačky, maturity) a bo-

hužel přišlo i zranění (Simča, Evelin, Kája). Zápas v Zubří 

jsme tak odehráli v 9, a navíc jsme ještě během zápasu přišli 

o Káju Záviškovou.

Další zápasy se Zubřím, Karvinou a Žeravicemi byly z naší 

strany křečovité. Holky se snažily, ale bez kvalitního trénin-

ku to prostě nejde.

Jarní část sezóny nám ukázala, že po kvalitní zimní přípravě 

mohly holky konkurovat všem týmům. Odehrály vyrovnané 

zápasy s týmy, které nás na podzim přejely o „parník“.

V některých zápasech nám chybělo trochu štěstí a taky tro-

chu zkušeností. Z 13 holek bylo 7 věkem mladší dorosten-

ky, už jen proto klobouk dolů.

Holkám bych chtěl poděkovat za celou sezónu. Za jejich 

přístup, když se nedařilo. Za jejich nadšení a vytrvalost. 

Poděkovat bych chtěl i asistentům, kteří mi celou sezónu 

pomáhali - panu Markovi Aujezdskému a panu Petru Po-

spíšilovi.

Teď si odpočineme a příští sezónu do toho půjdeme s čis-

tou hlavou…

Sestava a branky:

Kája Závišková – 43

Klára Pešáková – 43

Sára Višková – 30

Anička Horká – 24

Vanesa Aujezdská – 20

Denisa Pavelková – 13

Evelin Pospíšilová – 10

Adela Pospíšilová – 9

Nela Palečková – 8

Anička Kelblová – 5

Šárka Filková – 6

Míša Garguláková – 1

Simona Brestyaková – 39% úspěšnost zákroků

-dk-
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Mini přípravka
Naše mini přípravka má za sebou první krásné fotbalové 

zážitky. V zimním období se děti zúčastnily turnaje pořá-

daného FC Sparta Brno, kde vybojovaly skvělé 4.místo 

z celkových 8 týmů. Pro většinu dětí to byla první zkušenost 

s větším turnajem a všechny ukázaly velkou snahu, bojov-

nost i radost ze hry.

Na jaře jsme odehráli také přátelský mini zápas proti SK 

Tuřany. I když jsme tentokrát na vítězství nedosáhli, nejdů-

ležitější bylo nadšení dětí, jejich chuť hrát a první získané 

zkušenosti ze zápasu. Každým tréninkem i utkáním je vidět 

velké zlepšení.

Zaměřujeme se především na pohybové a sportovní aktivi-

ty pro děti, a to hravou formou. Využíváme různé hry a cvi-

čení, nejen čistě fotbalový trénink, aby si děti pohyb užívaly 

a měly z něj radost. 

Andrea Troneček

Mladší přípravka 
Mladší přípravka je nejmladší fotbalová věková skupina, 

která je přihlášená ve fotbalových soutěžích. Ta naše mě-

nínská patří do okresní ligy A. 

Při trénincích naši trenéři kladou důraz na všestranný po-

hyb, osvojení základů práce s míčem a budování lásky ke 

sportu. Tréninky se zaměřují na rozvoj obratnosti, koordi-

nace a základních herních dovedností, jako je vedení míče 

a odvaha v situacích jeden na jednoho. 

Cílem této kategorie není sbírání bodů, ale radost ze hry. 

Děti se učí týmové spolupráci, fair play a tomu, že prohra je 

přirozenou součástí sportu. 

Chválíme děti za to, že poctivě chodí na tréninky a děkuje-

me rodičům za podporu, dovoz dětí na zápasy a celkovou 

spolupráci s trenéry. 

V pátek 12. 6. proběhla rozlučka s fotbalovým jarem. Opé-

kaly se špekáčky, maminky napekly dobré buchty a děti 

si tak mohly užít poslední fotbalový den před prázdninami. 

O těch vždy doporučujeme dělat jiné sporty než jen fotbal. 

Odpočinout si a načerpat síly do nových tréninků a zápasů, 

které nás budou čekat hned na začátku září. 

Výzva SK Měnín - Chtěli byste se od září k nám přidat? 
Hledáme děti do kategorie mladší i starší přípravky a přivítá-

me i dospělé chlapy do mužských kategorií, které hrajeme. 

Popřípadě chceš se stát trenérem dětí v SK Měnín? 

Volej: 606754633 

Kirš David

 

Před zápasem je vždycky nutné se semknout jako tým 

a přidat bojový pokřik. A to naši nejmenší umí moc hezky!
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Starší přípravka
jaro 2026
Zimní sezona (listopad 2025 – březen 2026)

Ihned se skončením podzimní části jsme se s dětmi přesu-

nuli na tréninky do sportovní haly v Měníne, kde jsme pra-

videlně trénovali každé úterý a pátek od listopadu do břez-

na. 1x týdně jsme chodili i na tréninky na hřiště s umělým 

povrchem. Jako již tradičně jsme hráli halovou ligu starších 

přípravek v Žabčicích (celkem 8 miniturnajů od listopadu do 

půlky března), kde nám v semifi nálovém turnaji chybělo asi 

5 vteřin v posledním zápase k postupu mezi nejlepší 4 týmy 

celé ligy. Nakonec jsme obsadili krásné 6 místo z celkem 

16 přihlášených týmů. Kromě toho jsme se poprvé zúčast-

nili Starez Cupu (turnaj na umělé trávě v nafukovací hale 

TCM Brněnské Ivanovice), kde nám opět chyběl kousek 

k celkovému vítězství v malém fi nále. Vinou horšího skóre 

ze vzájemných zápasů (o 1 gól) jsme v něm skončili na 

třetím místě. Dále jsme se účastnili i jednodenních turnajů 

v Křenovicích, Újezdě u Brna, Měníně, ale rovněž i ve Vel-

kých Pavlovicích, abychom si zahráli i proti týmům z jiných 

okresů než jen Brno-Město a Brno-Venkov. Na každém tur-

naji děti zanechaly skvělý dojem a přivezly několik pohárů 

za druhá a třetí místa (první místo nám letošní zimu bohužel 

nebylo souzeno, několikrát k němu chyběl kousek).

Jarní sezona

Jakmile nám to počasí v průběhu března dovolilo, začali 

jsme s dětmi trénovat na trávě (pravidelně 3x týdně). Před 

začátkem jarní sezony jsme odehráli i dvě přátelská utkání 

a přípravkou Moutnic. Na začátku dubna se nám konečně 

po půl roce opět rozběhly i mistrovské zápasy. Na dětech je 

vidět, že přes zimu pravidelně trénovaly a odehrály spousty 

těžkých utkání (i když v hale na menším hřišti), protože ve 

všech doposud odehraných zápasech své soupeře herně 

přehrávaly. Samy už to vnímají a je u nich oproti podzimu 

obrovský rozdíl v herním sebevědomí a odvaze v každém 

zápase a v každém souboji, už se žádného soupeře nebojí 

a své zlepšené výkony potvrzují i výsledky, i když o ty mně 

nejde.

Závěr

Jsem velmi hrdý na pokroky, které děti přes zimu a přes 

průběh jara udělaly. Myslím si, že každý, kdo pravidelně 

navštěvuje jejich zápasy musí vidět, jak se každý týden 

zlepšují a posouvají své výkony. Zároveň vytvořili i fungující 

kolektiv, kde všichni táhnou za jeden provaz, a to je z mého 

pohledu strašně důležité. Děkuji rodičům za podporu, 

a hlavně za trpělivost v průběhu zimní části, protože turnajů 

bylo opravdu hodně a nebylo určitě jednoduché se tomu 

přizpůsobit. Dále děkuji Danovi Tronečkovi za pomoc při 

domácích zápasech, kdy nám dělá i rozhodčího, protože 

to kolikrát není jednoduché skrz emoce některých trenérů 

a diváků.

Trenér starší přípravky SK Měnín

Miroslav Semerád
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Prague Strahov Cup 
2026 – kategorie 
U11
O víkendu 23. – 24. 5. 2026 jsme se se starší přípravkou 

zúčastnili mezinárodního turnaje Prague Strahov Cup 2026 

v kategorii U11. V této kategorii bylo přihlášeno celkem 12 

týmů, které se pro první hrací den rozdělily do 3 skupin. 

Dle umístění v první hrací den se v neděli hrálo o celkové 

umístění. Celý turnaj jsme odehráli v tréninkovém centru AC 

Sparta Praha na Strahově, takže děti měly možnost vidět 

tréninkový areál podobný tomu, který chce Zbrojovka Brno 

postavit v Měníně. Kromě toho měly v neděli možnost za-

hlédnou i některé ligové fotbalisty Sparty.

Našim prvním soupeřem ve skupině byl Německý tým Fre-

ier TuS Regensburg. Na klucích bylo vidět, že do zápasu 

nastoupili až příliš nervózní. Než se stačili rozkoukat, tak 

rychle prohrávali 2:0. I když se nám podařilo snížit, tak sou-

peř přidal další 2 góly a zvítězil 4:1.

Našim druhým soupeřem byl Polský tým AKS Mikolów 

a třetím Maďarský tým Tatabányai Sport Club 10. Bohužel 

i oba tyto zápasy se nám výsledkově nepodařily a tak jsme 

v sobotní skupině skončili na posledním místě a bylo jasné, 

že v neděli budeme hrát o 10. – 12. místo.

Jako první tým v nedělní části turnaje nás čekal Německý 

tým FC Schwalbach. Bohužel ani v tomto zápase se nám 

nepodařilo zvítězit, a tak před posledním zápasem neby-

la mezi kluky dobrá nálada. Nakonec však ukázali, že jsou 

týmem, který se nikdy nevzdává a v posledním zápase 

prokázali, že jarní výkony a výsledky jsou zcela zasloužené 

a porazili Rakouský tým SC Brunn 3:1 a dopřáli tak nejen 

sobě, ale i svým rodičům, kteří je v hojném počtu přijeli do 

Prahy podpořit, radost z vítězství! 

Je důležité zdůraznit, že celý turnaj se odehrál na mnohem 

větším hřišti a v jiném počtu hráčů, než jsou kluci zvyklí hrát 

(6+1 namísto klasických 5+1). Celý turnaj jsme hledali ro-

zestavení a způsob hry, protože jsme nikdy na takto vel-

kém hřišti nehráli. To se určitě také podepsalo na celkovém 

umístění. Ale věřím, že do budoucna to klukům pomůže.

Kromě fotbalu měly děti spoustu volnočasových aktivit, při 

kterých se skvěle bavily a dokazovaly, že jsou skvělým ko-

lektivem! Z Prahy odjížděli všichni nadšení z celého víken-

du, který společně prožili a už teď se těší na další společné 

akce.

Závěrem bych chtěl ještě jednou moc poděkovat všem ro-

dičům, že ve velkém počtu přijeli své děti do Prahy pod-

pořit. Opět se ukázalo, že celý kolektiv starší přípravky se 

v letošním roce hodně stmelil a skvěle funguje.

Speciální poděkování patří manželům Tronečkovým za 

jejich pomoc jak při hlídání dětí na ubytovně, vymýšlení 

a organizování volnočasových aktivit tak, aby se děti co 

nejméně nudily a v neposlední řadě i za pomoc s přepravou 

dětí do Prahy a zpět. Bez jejich pomoci a ochoty bychom 

určitě nemohli tento turnaj přihlásit a ani děti by neměly tak 

skvělé zážitky.

Trenér starší přípravky SK Měnín

Miroslav Semerád 
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SK Měnín – A tým
Fotbalisté měnínského „áčka“ již několikátým rokem hra-

jí 8. ligu dospělých neboli okresní přebor. Před začátkem 

podzimní části sezóny došlo k několika zásadním změnám 

– jak negativním, tak pozitivním. Na trenérskou židli usedli 

Davis Kirš společně s Davidem Fialou. Velkou ztrátou pro 

tým bylo vážné zranění kolene kapitána Jakuba Jochma-

na. Věděli jsme, že je potřeba mužstvo posílit. Příchod mě-

nínských odchovanců v podobě Davida Kirše ml., Adama 

Hrouzka či Marka Šalovského, sliboval mladistvé oživení 

týmu. Dalšími posilami byli Michal Černý z rakouské ligy, či 

Stanislav Haňka z FK  Židlochovice. 

Celá podzimní sezóna byla pro SK Měnín „A“ velmi těžkou 

zkouškou. Potýkali jsme se s častými zraněními – jak s ne-

doléčenými, tak chronickými či nově způsobenými. Nikdy 

jsme nenastoupili ve stejné sestavě a nezřídka musela být 

základní sestava doplněna o hráče z „B“ týmu. Za podzimní 

část sezóny se nám podařilo nasbírat pouze 8 bodů. Zvítězit 

jsme dokázali ve 2 utkáních proti týmům (Veverská Bítýška 

a Hrušovany u Brna). V zápasech proti Přísnoticím a Dolním 

Kounicím jsme remizovali. V půlce sezóny jsme věděli, že 

situace je pro mužstvo nepříznivá, jelikož jsme se nacházeli 

na posledních příčkách tabulky. Museli jsme jednat.

Na jaro jsme měli jasný cíl- udržet se v okresním přeboru. 

V týmu byl zvolen nový kapitán Tomáš Vykouřil, který na-

stupuje stabilně za “jedničku” již desátým rokem, takže byl 

pro kapitánský post logickou volbou. Trenéři po usilovném 

jednání o přestupech, nakonec dokázali přivést 3 kvalitní 

hráče - Jakuba Vránu, Michala Švejdu a Filipa Páleníka. Ná-

vrat brankáře Daniela Fruhvirta byl také známkou potencio-

nálního klíče k úspěchu. 

K prvnímu zápasu jsme vyjeli k nelehkému soupeři do Hru-

šovan u Brna. Stav po první půli 0:3, zdaleka neodpovídal 

měnínskému výkonu. Naši fotbalisté se nevzdali a dokázali 

v následujících 45 minutách vsítit 3 góly a srovnat na 3:3. 

Domů jsme tak odváželi důležitý bod z venku, s vyhlídkou 

na lepší zítřky. V nadcházejících 7 zápasech jsme nasbírali 

13 bodů a nacházeli se na 10. místě tabulky. I v jarní části 

sezóny nás neopustila zranění, se kterými jsme se opět mu-

seli vypořádat. Poslední odehraný zápas na hřišti v Dolních 

Kounicích skončil vítězně – 1:3 pro SK Měnín. Do konce se-

zóny zbývá odehrát utkání proti celkům z Ivančic B, Říčan 

a Ochozu u Brna. Odložený zápas s  Popůvkami proběhne 

ve středu 3. 6. 2026.

Doufáme, že náš cíl splníme a setrváme v 8. fotbalové lize. 

Zároveň jsou již v jednání o přestup další hráčská esa, která 

v SK Měnín v minulosti působila. 

Tímto bych chtěla poděkovat celému klubu SK Měnín 

a všem příznivcům měnínského fotbalu za to, že měnínský 

fotbal stále “žije”. Věřte, že v dnešní době to není samozřej-

most. Mějme radost z toho, že máme každý týden možnost 

fandit všem měnínským týmům v našem krásném sportov-

ním areálu. 

Markéta Vykouřilová

David Fiala, Radek Otáhal, David Kirš, Erik Škubica, Jakub Vrána, Adam Hrouzek, Michal Černý, Jan Aujeský, Stanislav 

Haňka, Filip Páleník, Michal Švejda, Tomáš Vykouřil, 

David Kirš, Jiří Budík, Tadeáš Buchta, Tomáš Michálek, Dominik Holeček, David Vrána

Michal Otáhal a Daniel Fruhvirt

Foto: Veronika Kiršová
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SK Měnín - B tým
Zápasy B týmu si užíváme, hlavně doma se snažíme před-

vádět kombinační fotbal, který baví fanoušky, a těm také 

děkujeme za podporu. 

Zejména mistrovské utkání proti Židlochovicím B byl vrchol 

sezóny, kdy hosté přijeli se šesti hráči A týmu. Do zápasu 

jsme šli naplno a byli blízko bodu. Jan Aujeský zazářil čtyřmi 

góly, díky kterým jsme srovnali na 4:4. V 90. minutě sou-

peř nejprve neproměnil penaltu, ale z následné akce přece 

jen rozhodl o výhře Židlochovic 5:4, a hosté si tak odvážejí 

všechny 3 body. I tak to byl pro hráče i fanoušky nezapo-

menutelný zápas.

Náš B tým je namixován z mladých hráčů, střední generace 

a velkou oporou jsou hráči Starých pánů Měnína, bez kte-

rých bychom nemohli soutěž hrát. Za poslední roky byl B 

tým otloukánek ve III. třídě OFS Brno-venkov a jsme velmi 

rádi, že se kádr stabilizoval, utvořila se výborná parta, která 

umí potrápit a porazit i týmy z horní části tabulky. 

Michal Pavlát – hráč a trenér

Hráči horní řada zleva:

Daniel Fruhvirt, Michal Otáhal, Tadeáš Buchta, Erik Škubica, Lukáš Kučera, Ro-

man Škubica, František Koudelka, Ladislav Zach, Dušan Harašta, Michal Pavlát

Hráči dolní řada zleva:

Ondřej Vít, David Kirš, Cristiano Reis, David Vrána, Jiří Budík

Součástí B týmu jsou také tito hráči: František Horák, Tomáš Dozbaba, Milan 

Gašo, Václav Hadrava, Adam Popela, Jan Jurczyga, Zdeněk Vaňkovský, Tomáš 

Hrdý, Šimon Odrážka, Richard Srnec, Martin Gold
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Pro provoz v  hledáme
pracovníka 

 mzda dle obsazené pozice
 osobní ohodnocení
 práce v malém kolektivu
 prémie + roční odměny
 náborový příspěvek
 příspěvek na stravování, důchodové připojištění
 firemní SIM s hlasovým a datovým tarifem
 finanční odměna k životnímu a pracovnímu výročí
 dovolená nad rámec ZP
 8. hodinový úvazek
 jednosměnný provoz pondělí - pátek

Tel.: 545 542 304
(pracovní dny 6:30 – 14:00 hod.)

Email: jana.matejkova@moraviatech.cz

 pečlivost
 samostatnost
 spolehlivost

 trestní bezúhonnost
 na danou pozici Vás zaučíme


